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	苏建质安〔2012〕165号

各省辖市建设局（委），泰州市建工局，苏州工业园区规划建设局、张家港保税区规划建设局：
为切实加强建筑施工安全生产工作，根据《2012年全省建筑安全专项整治工作方案》和《关于开展2012年建筑施工春节后复工开工安全生产检查的通知》，我厅组织对全省建筑施工春节后复工开工安全生产情况进行了督查。现将有关情况通报如下：
一、基本情况
2月28日至3月10日，我厅在各地自查检查基础上，对全省建筑施工春节后复工开工安全生产情况进行检查。本次检查是根据住房和城乡建设部最新出台的《建筑施工安全检查标准》（ JGJ59-2011），通过听取复工检查情况汇报和随机抽查在建工程的方式进行，重点检查节后复工安全基础管理、新进转岗工人教育培训、机械设备保养检修、危险性较大分部分项工程管理等，共随机抽查在建工程70个（其中，保障性住房工程17个），发现各类隐患357项，其中11个工程项目存在重大安全隐患（见附表）。
二、好的方面
我厅部署安全生产检查后，各地积极响应、行动迅速，根据复工检查要求和本地实际相继开展了复工检查。据统计，各级建设行政主管部门共计检查在建工程4884个，下发隐患整改通知书1376份，下发停工通知书265份。从检查情况看，全省各级建设行政主管部门在落实安全责任上措施得力，任务目标谋划超前，各项安全生产工作保障到位，确保了我省一季度建筑施工安全生产平稳运行。
（一）主管部门领导重视到位。各级建设行政主管部门能够在增强安全意识，落实监管责任，提高履职能力上狠下功夫，把年初安全开局工作摆到重要和突出位置，做到“一把手”亲自抓，分管领导重点抓，行政处室牵头抓，监管机构具体抓，极大促施工企业安全意识由被动向主动转变，进一步强化了企业安全生产主体责任落实。
（二）复工开工检查目标重点明确到位。各地在检查中能够加强对重点部位和关键环节的检查督查，做到坚决不放过一处安全隐患。针对节后复工开工特点，重点加强了大型机械设备使用登记备案和日常维护检修、人员持证上岗和培训教育、危险性较大分部分项工程方案编制审批实施情况的检查力度。连云港市全面梳理本地区超过一定规模危险性较大分部分项工程，做到掌握实施时间节点，提前介入，要求施工企业实施前全面自查，并加强对专项施工方案编制、论证和实施的检查力度。 
（三）保障节后复工开工安全生产各项措施落实到位。各地在保障节后复工开工安全生产工作中，强化源头管理，做到关口前移。淮安市实行“复工报告制度”，施工单位在自查基础上报监理单位审查合格后，提交书面申请，建设行政主管部门组织抽查。南通市严把节后复工安全条件关，对不具备复工安全生产条件或未整改合格的工程不予复工，待安全生产条件具备、安全隐患消除后，施工、监理、建设单位三方签字认可，报安监机构审查方可复工。徐州市利用《建筑施工安全监督简报》、短信平台向施工、监理相关人员发送安全工作信息，并专门召开起重机械设备拆装单位安全会议，专题部署，全面摸底排查。
（四）节后复工开工前安全基础培训教育到位。各地建设行政主管部门利用春节停工期间紧抓安全监督人员和施工企业基础培训教育，提升各级人员素质。常州市组织了全市安监人员“春训”班，区、县分批对施工企业安全管理人员进行安全管理知识强化培训，并要求施工企业对节后复工进场、转岗、换岗员工进行调查摸底，开展针对性教育培训。连云港市大力开展监督人员内部业务学习活动，各监督站制定内部学习计划表，着力加强对各类法规、规范、标准的学习。南通市先后组织开展《施工企业安全生产管理规范》宣贯、施工临时用电和消防安全关健技术应用、监理人员安全知识、塔式起重机国家新标准等培训活动。
（五）保障性住房工程综合管理到位。各地高度重视保障性住房建设工程的质量与安全工作。狠抓源头，严把工程招投标、施工图审查、施工许可、质量和安全监督关，确保履行基本法定建设程序。常抓检查，通过强化巡查检查，对暴露出的问题隐患，及时督促施工单位落实整改措施，做到隐患整改专人负责跟踪监管。重抓责任，通过加大对质量安全责任不落实、隐患整改不到位的责任主体依法处罚力度，确保保障性住房建设质量安全责任制得到落实。强抓验收，通过完善工程质量验收程序，特别是严格执行分户验收制度，强化治理住宅质量通病力度，提高保障性住房工程质量和用户满意度。
三、存在问题
检查发现，个别地区复工检查工作开展不到位，部分施工现场安全管理不到位，综合归纳有以下几方面：
一是安全基础管理不尽到位。个别施工现场项目经理、专职安全管理员、总监存在脱岗现象；少数施工现场部分安全资料不全面、不真实、未及时更新，资料形成过程中，签字不全代签现象较多，特别是岗前安全培训教育一人签字现象严重；各类专项施工方案存在抄袭现象或无专项施工方案。
二是安全教育落实存在缺失。部分施工现场对新进、转场一线工人和特种作业人员安全教育落实不到位、不及时，三级教育不能落到实处，检查中发现，管理混乱的施工现场，工人的防护意识也差，安全帽佩带不规范现象随处可见，对现场管理人员阻止劝告不以为然。此外，特种作业人员仍有部分未持建设主管部门颁发有效证件上岗现象。
三是复工检查验收存在缺项。部分施工现场对临时用电、安全防护设施、起重机械和脚手架、基坑、模板工程复工检查验收不细致，流于形式，或有检查无验收。施工现场安全隐患较多，主要是：脚手架搭设不规范，基础下沉，立杆悬空，连墙件设置不合理；施工电梯卸料平台未单独设置，与脚手架相连接；安全防护不到位，安全网张挂不严密，存在破损残缺，安全通道搭设不规范，临时洞口缺少防护，电梯井无隔离防护措施，井口无防护门；临时用电未实施“三级配电、二级漏电保护”、“一机一箱一闸一漏电保护”，现场电线电缆乱拖乱接；中小型机械未经检查投入使用，未建立维护保养使用登记台帐。
四是少数监理单位责任履行不到位。少数监理单位对安全不够重视，未切实履行职责，疏于管理，监理人员配备不足，少数工程无监理方复工批准。监理资料不全面、不真实，监理专业知识能力水平不够，不能对工程实施有效监理。
五是有关制度文件在少数地区未能较好宣贯落实。少数地区未能将我厅近期有关安全重要文件和专项整治、春季复工检查文件精神传达落实到每个企业、项目部。特别是对《关于加强全省建筑安全生产责任追究若干意见的通知》（苏建质安〔2011〕847号）文件传达不到位，部分施工企业安全意识淡薄，少数工地未按要求开展复工自查或自查整改不到位即投入生产。
四、下一步工作要求
（一）贯彻落实领导带班制度。各地要严格执行建筑施工企业负责人及项目负责人施工现场带班制度等各项安全生产制度，认真制定实施细则，加强日常监督检查，对未执行带班制度的企业和人员，要加大查处力度。大力推行在建工程管理人员LBS在岗定位系统，利用施工许可、报监备案等为抓手做好新开工项目在岗定位系统推行，逐步完善在建工程在岗定位工作，把领导带班制度落到实处。
（二）继续抓好复工检查和问题隐患整改复查。对春季复工安全生产检查中发现的问题隐患，各地要督促建设、施工和监理单位进一步落实安全生产主体责任，确保整改到位。对能够立即整改的要即查即改，暂不具备整改条件的，要制订整改计划，落实防范措施，指定专人盯守，限期整改到位。对尚未开工复工的项目，要提前介入把关，确保安全顺利进入生产。
（三）不断加大专项整治力度。各地要按照年度专项整治工作要求，不断深化建筑安全专项整治工作，在抓好春季复工检查工作同时，要抓好深基坑、高支模、脚手架和建筑起重机械设备等为重点的专项整治，并不断扩大专项整治覆盖面，重点加强对各类开发区建设工程未依法纳入统一监管或监管不到位、未履行法定建设程序等问题整治力度。要认真贯彻落实《关于加强各类开发区建设工程管理工作的通知》（苏安办〔2010〕32号）文件要求，严防类似盐城阜宁 “3.10”高处坠落事故再次发生。
各地要将此次检查通报批评的责任单位、人员，按有关规定要求记录不良行为。并针对本地区存在的共性和个性问题，全面分析在建项目的特点，举一反三，有针对性的制定管理办法，采取得力有效措施，加强监管。对通报存在问题隐患的工程项目，请各地认真抓好整改落实，由省辖市建设行政主管部门负责将落实整改情况于4月15日前以书面形式反馈至省厅工程质安监管处。
联系人：夏亮：025－51868643。附件：通报表扬和批评的项目、单位名单
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